
 

Registrace u MV ČR 
 
o. s. Hodina H Hrnčířská 111 +420 602 864 837 
č. ú.: 177904208/0300 393 01  Pelhřimov hodinah@hodinah.cz 
IČO: 265 52 361 Česká Republika                    www.hodinah.cz 

 
ZPRÁVA Z MALTY PO 3 MĚSÍCÍCH NA EVS - 20. 4. 2009 Malta 

 
Tak sice jsem myslela, že další report z mé EVS bude trochu dříve, ale ten čas opravdu letí a tak se k 
dalšímu psaní dostávám až teď :)  
 
Za ty skoro tři měsíce co jsem tu se stalo plno věcí, ale určitě ne vše budu popisovat. Ale tak třeba v 
únoru nás opustila Jana z Německa a v březnu Natasha z Ruska. Tak od té doby tu jsem já, Chiara z 
Itálie, Gul z Turecka a Cindy z Francie. A 5. května čekáme na novou Chiaru také z Itálie :) Teď je 
super, že jsme ve velkém domě, a tak teď každý obydluje vlastní pokoj, co odjela Natasha, tak jsem 
zabrala její místečko. Ne že by mi extra vadilo s někým sdílet pokoj, ale přece jen už nejsme děti a 
každý má rád své návyky, každý jinak chce vstávat, jinak chodit spát, má rád jinou hudbu… Tak si teď 
spokojeně žiju ve svém růžovém pokojíčku :) A zrovna včera z něj odešel (pak odtud odletěl) i můj 
přítel, který mě tu byl navštívit na velikonoční prázdniny, které jsme měli jeden týden. Takže mám teď 
za sebou moc hezky strávené volno plné přírody, procházek a lásky :)  
 
Také, co odjela Natasha, tak nejen její pokoj jsem převzala, ale také jeji práci v centru. Natasha vedla 
dílnu s hrami. Tak od konce března teď každý týden mým úkolem je připravit pro každou věkovou 
skupinu na každý den nějakou aktivní, rozvíjející hru na hodinu a půl. Tu celou zapsat a po aktivitě 
následuje evaluace celé aktivity. Není to zatím moc sranda, protože třeba tu také mám jednu hodinu s 
dětmi od 4-5 let a musím se přiznat, že s touhle věkovou skupinou si moc nevím rady a tak mi pomalu 
docházejí nápady. Ale jinak myslím, že to zatím statečně zvládám :)  
 
Také teď proběhl rozvíjející víkend s dětmi v přírodě. Já a můj přítel jsme se zúčastnili od pátku do 
soboty, kdy na sobotu odpoledne jsme připravovali aktivity pro tři skupiny. Víkend byl moc fajn, 
dopoledne jsme se procházeli maltskou přírodou, odpoledne aktivity a večer performance s dětmi.  
 
Jen počasí se zrovna teď nějak zhoršilo a to jak na Velikonoce, tak i na tento víkend, bylo spíš pod 
mrakem a taky sem tam dost prší. Tak pořád čekáme, kdy nám Malta ukáže pravou horkou tvář 
přímořského ostrova. Ale slunce už docela proběhlo a je pravda, že bylo pořádně horké, tak využíváme 
s holkama hezké dny na procházky přírodou a městem.  
 
A taky od března jsme si našli skupinu místních aktivních lidí, co každou neděli pořádají „hiking“ po 
místní krásné přírodě, převážně útesy kolem moře, skály, zeleně tu přece jen tolik není. Ale teď to 
zase pomalu skončilo, protože když začne teplo, tak se spíše scházejí večer a pořádají společně třeba 
na pláži ohně (barbecue).  
 
Jinak jsem si tu už na všechno docela rychle zvykla. Místní lidi - to moc není jak u nás. Jdete po ulici a 
lidi kolem se na vás všude smějí, ztratili jste se, nebo nevíte kde je obchod s jídlem, místní jak kdyby 
vám to viděli na očích a bez menších problémů hned vám se vším pomůžou. Taky mi nějak vyhovuje 
měna eura, protože jsem tu nějak skromná a dokonce se mi s úspěchem daří docela spořit :) Ne že by 
tu bylo nějak levně, ale jako vegetariánka si postačím s hodně zeleniny a ta je tu poměrně levná a 
třeba moje oblíbené olivy jsem si teď velikou sklenici dopřála za 1,50 :) Třeba v místních stánkách 
najdete specialitu pastizzi, to je křupavé pečivo, které dostanete ještě teplé a to buď se sýrem, 
špenátem, šunkou… ale je to plné oleje a pořádně tučné, také zde najdete spousty druhů koláčů a 
dortíků a já jsem docela expert na sladký, teda hlavně na pojídání, ale tyhle dobroty jsou na mě až 
moc přeslazené, takže těmto místním dobrotám se radši vyhýbám.  
 
A opravdu místní kuchyně je hodně tučná a také se to docela podepisuje na místním obyvatelstvu. 
Nejprve mi to přišlo normální jako kdekoli jinde mají lidé problémy s nadváhou, ale postupně mi to 
přišlo opravdu hodně. Možná to dělá i to, že je zde jenom 400 000 obyvatel. Ale také mi bylo řečeno, 
že Malta je opravdu na žebříčku docela vysoko, co se týče obezity. Proto pokud někdy pojedete na 
Maltu, těm voňavým stánkům se radši vyhněte. Místní pečivo i třeba chleba je zde opravdu bohaté na 
tuky.  
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Další věc, kde se dají ušetřit penízky, je to, když se člověk vyhne místnímu proslulému místu Pacivill 
/město hříchů, hudby a tance/, kde se za večer dá utratit asi docela dost a pak za taxík domů. Teda 
aspoň naše spolubydlící o tom něco ví. A také bohužel se jí při bouřlivém tanci podařilo ztratit kabelku 
se všemi věcmi (klíče s adresou :( občanku, mobil, dost peněz… atd.). A pár dní na to měla jet na 
prázdniny domů, ale protože její občanka je pro ní jako pas, tak začalo pěkné kolo zmatků, volání na 
polici, ambasádu atd. Nakonec vše dobře dopadlo, ale ten blázinec kolem byl docela pro všechny 
šílenej. Jedna velká rada, pokud jedete do ciziny, udělejte si kopii všech dokladů, ušetří vám to 
spoustu problémů a vyřizování. A aby toho pro naši moc hodnou šéfovou nebylo málo, tak v ten samý 
moment druhá spolubydlící se tu začala cítit špatně a chtěla odjet domů. Abych jen trochu nastínila 
situaci, hlavním problémem byla její angličtina, protože v únoru přijela bez jakéhokoliv základu a 
organizace si myslela, že všechny maily psala v angličtině ona, ale tak to nebylo, proto kvůli jazyku 
zde byly menší komplikace, ale ne zase nic vážného, ale přece jen asi si umíte představit, jak se může 
cítit člověk, který vám nerozumí, vy těžko chápete jeho a komunikace je od počátku rukama nohama. 
Jen taková opět menší ráda pro budoucí EVS - opravdu připravte se vší pravdou vaši budoucí 
hostitelskou organizaci, jak jste na tom s jazykovými schopnostmi, aby s tím pak mohli kalkulovat a 
nepočítali, že hned budete plně fungovat. Bohužel rukama a nohama se všechno vysvětlit nedá.  
 
Tak to je ode mě asi tak vše, co se mi událo od mého únorového příjezdu. Opravdu mi dochází, jak to 
letí, a já se už dostala za druhou polovinu mého pobytu a kdo ví, jestli s mojí schopností napíšu ještě 
něco dalšího, protože už jen dva měsíce a zase budu tam, kde se mluví s těma háčkama, který jim 
tady nejdou vůbec vyslovit :) Těm, co se někam chystají, tak ať se na vás taky všichni jen smějou a 
vy ať máte jen šťastný a plný dny.  
 
Ahoj EVS Eliška z Malty 
 
 


